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DE  HACIENDA Y CREDITO PÚBLICO 

 
Período Constitucional 2016-2019 

 (Artículo 54 del Acuerdo 348 de 2008) 
 

ACTA SUCINTA:    004   
LUGAR:     Recinto Los Comuneros  
FECHA:     26 de enero de 2017 
HORA DE INICIACIÓN:   9:08  a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:  1:14 p.m. 
PRESIDENTE:    RUBEN  TORRADO PACHECO 
SECRETARIO:    RAUL DANGOND CONTRERAS 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Registro  electrónico de  Concejales y verificación de Quórum  
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
3. Citación a Debate de Control Político  
4. Lectura, Discusión y Aprobación  de Proposiciones 
5. Comunicaciones y varios  
 

DESARROLLO 
 

1. REGISTRO ELECTRONICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DE 
QUORUM  

 
Contestan el llamado a lista los Honorables Concejales de la Comisión Tercera  
Permanente de Hacienda y Crédito Público, JAIRO CARDOZO SALAZAR, 
ALVARO ARGOTE MUÑOZ, ROLANDO GONZALEZ GARCIA, NELSON 
CUBIDES SALAZAR, JULIAN LOPEZ SIERRA, RUBEN TORRADO  PACHECO, 
DIEGO DEVIA TORRES, HOLLMAN MORRIS RINCÓN, LUZ MARINA  
GORDILLO SALINAS, EDWAR  ANIBAL  RUBIO. 
 
 

El Secretario informa que se registra la asistencia de diez (10) Honorables 
Concejales de la Comisión, por consiguiente, existe quórum decisorio. Se deja 
constancia de la excusa presentada por el Honorable Concejal PEDRO JAVIER 
SANTIESTEBAN MILLAN.  
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De otras comisiones se registra la asistencia de los Honorables Concejales, 
NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA, YEFER VEGA BOBADILLA, DANIEL 
PALACIOS, MANUEL SARMIENTO ARGUELLO, DIEGO MOLANO APONTE, 
NELSON CASTRO RODRIGUEZ, LUCIA BASTIDAS UBATE, JUAN CARLOS  
FLOREZ ARCILA, JORGE LOZADA VALDERRAMA, MARCO FIDEL RAMIREZ 
ANTONIO, CELIO NIEVES HERRERA, ANDRES FORERO MOLINA, JORGE 
EDUARDO TORRES CAMARGO, GERMAN GARCIA MAYA, JORGE DURAN 
SILVA, ROGER CARRILLO CAMPO, HOSMAN MARTINEZ MORENO, HORACIO 
JOSE SERPA. 
 
Por otra parte, en el transcurso de la sesión ingresan los honorables concejales de 
la Comisión, ARMANDO GUTIERREZ GONZALEZ, RICARDO CORREA MOJICA, 
JUAN GRILLO CARRASCO y ANTONIO SANGUINO PAEZ.    
 
De otras comisiones ingresan los Honorables Concejales MARIA VICTORIA 
VARGAS SILVA, EMEL ROJAS CASTILLO, ANGELA GARZÓN CAICEDO, 
VENUS ALBEIRO SILVA GOMEZ, CESAR GARCIA VARGAS, GLORIA STELLA 
DIAZ ORTIZ, DAVID BALLEN HERNANDEZ, ROBERTO HINESTROSA  REY, 
JOSE DAVID CASTELLANOS ORJUELA, MARIA CLARA NAME RAMIREZ, 
JULIO CESAR ACOSTA ACOSTA, GLORIA DIAZ  MARTINEZ.  
 
Por la Administración y los Organismos de Control asisten los siguientes 
funcionarios: SECRETARIA  DE HACIENDA, BEATRIZ ELENA ARBELAZEZ 
MARTINEZ; SECRETARIO DISTRITAL DE MOVILIDAD, JUAN PÁBLO 
BOCAREJO SUESCUN; TERMINAL DE TRANSPORTE, MARIA  CARMENZA 
ESPITIA GARCES; TRANSMILENIO, ALEXANDRA ROJAS LOPERA; 
CONTRALOR DISTRITAL, JUAN CARLOS GRANADOS BECERRA; VEEDURIA 
DISTRITAL, JAIME TORRES MELO; PERSONERIA DISTRITAL, CARMEN 
TERESA CASTAÑEDA VILLAMIZAR. 
 
 

2. LECTURA,  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El Orden del Día es aprobado con modificación propuesta por el señor Presidente.   

 
Se abren los editoriales y se concede el uso de la palabra, al Honorable Concejal 
Yefer Vega Bobadilla,  hace  mención al Decreto Distrital 040 de 2013 y el Decreto 
Nacional 178 de 2012, normas  que  regulan el tema de los vehículos de tracción 
animal.  
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Igualmente hace mención al Foro del Nuevo de Esquema de Aseo, contó con la 
presencia de los Secretarios. Deja constancia que el secretario de Movilidad firmó 
y se marchó. Le pregunta al Secretario de Movilidad si considera que su sector  no 
está inmerso en el nuevo Sistema de Aseo y si tiene contemplados  medidas  para 
estas personas, lo anterior por cuanto esto afecta la movilidad en la ciudad. Así 
mismo, pregunta cuantas reuniones se han sostenido entre la Secretaría de  
Movilidad,  UAES y  la  Secretaría de Desarrollo Económico  con respecto a este  
tema.  
 
Por otra parte, el Honorable Concejal Julián López,  dice que le  preocupa  el tema 
de la seguridad en la ciudad. Denuncia que los focos de inseguridad se están 
desplazando para varias  zonas de la ciudad.  Cita  como ejemplo, el aumento del   
micro tráfico, hurto de celulares, etc.  
 
En su intervención el honorable concejal MARCO FIDEL RAMIREZ, manifiesta 
que tuvo la oportunidad de participar en manifestación anti taurina junto con  los  
Concejales Lucia Bastidas y Jorge Torres. Dice que la Tauromaquia es cultura  
disfrazada de tortura.  
 
Expresa su inconformidad  con  las corridas de  toros en la ciudad.  Expresa que 
respalda a la Policía Nacional en su labor de proteger la integridad  y la vida de los  
ciudadanos de Bogotá, refiriéndose a los acontecimientos  del  domingo anterior  
en la gresca  presentada en la  Plaza de Toros.  
 
Interviene el Honorable concejal MANUEL SARMIENTO, dirigiéndose al Secretario 
de Movilidad  su inconformidad  respecto  del traslado del  Cementerio de 
vehículos de puente Aranda  y  Álamos  en  la zona de reserva vial de la ALO  -  
Bachué  y Bochica, decisión que  le va a hacer daño a los residentes  del sector, 
por cuanto  se desvalorizan las viviendas  del sector.  
 
Se concede el uso de la palabra al Honorable Concejal ALVARO JOSE ARGOTE 
MUÑOZ, trae  una grabación donde se evidencian atropellos cometidos  en contra  
de los manifestantes  en  pasado domingo con ocasión  de  los incidentes  
ocurridos en la plaza de toros de  Bogotá. Así, invita  a  que masivamente   la 
gente participe  en  la próxima marcha.  
 
 
El  Presidente   ordena  al Secretario dar lectura a las siguientes  Proposiciones: 
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El Presidente a solicitud de la Honorable Concejal NELLY PATRICIA  
MOSQUERA,  le concede el uso de la palabra a algunos gestores de  convivencia, 
señores Gonzalo Serrato y Francisco Díaz, quienes   ponen en conocimiento de 
los Honorables  Concejales presentes   los problemas   presentados  y  funciones  
de los gestores de  convivencia.  
 
Por otra parte, el Presidente  solicita se le informe qué funcionarios citados de la 
administración se encuentran presentes. El Secretario da lectura de los nombres 
de los funcionarios  citados  presentes.  
 
El Presidente pregunta al Secretario de Movilidad explicar la razón por la cual no 
se encuentra  la  Gerente de  Transmilenio. 
 
Por consiguiente, el presidente de la comisión le solicita al Secretario de 
Despacho informar el estado del debate.  
 
El Presidente  le concede el uso de la  palabra a la administración, iniciando su 
intervención el  Secretario de  Movilidad, Doctor Bocarejo. 
 
Expresa  la importancia  para  Bogotá, desde el punto de vista  regional y de la 
movilidad implementar  los terminales satélites.  Que desde hace más de  veinte  
años se necesitaban terminales  satélites a las afueras de la ciudad.  
 
Que ya se cuenta con la terminal del sur el cual cuenta con dificultades de 
movilidad y acceso.  Habla acerca del terminal de la ubicación del terminal del 
norte, el cual no podrá agrupar  el transporte  de origen de la  sabana.  
 
Explica cuál era la situación e impacto del terminal  del norte que en principio  se 
pensó en no se adelantarían las obras  debido a las  múltiples  irregularidades del 
proyecto, tales  como  multas de  retraso,  incumplimiento y abandono de la obra 
por parte del  contratista y  en el año 2016 se   toma  nuevamente  la obra, 
logrando concretar  el proyecto.  
 
Dice que la terminal del norte tendrá una capacidad de 90 buses por hora. Informa  
acerca del estudio de tráfico  que  considera  inadecuado. Fueron  reajustados 
algunos paraderos  del SITP  para evitar  congestión  en la autopista. 
 
 
 

3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN  DE PROPOSICIONES 
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Se da lectura a las  siguientes Proposiciones:  
 
-Proposición 027 del 26 de enero de 2017, Tema: “ACTUALIZACIÓN DE LAS 
TARIFAS DE LOS PARQUEADEROS PÚBLICOS EN BOGOTÁ”, Citados: 
Secretario Distrital de Movilidad,  Secretario Distrital de Gobierno y Secretaria de 
Hacienda Distrital. Invitados: Contraloría Distrital, Personería de Bogotá, 
Veeduría Distrital. Alcaldes Locales, y Dirección de Impuestos Distritales de 
Bogotá, D.C. Citantes: Bancada  Cambio Radical.  
 
-Proposición 028 del 26 de enero de 2017. Tema: “COMERCIO VECINAL 
(TIENDAS Y SUPERMERCADOS)”. Citados: Secretario Distrital de Planeación, 
Secretario de Desarrollo Económico y Directora  para la Economía Solidaria  
IPES. Invitados: Contraloría Distrital, Personería de Bogotá, Veeduría Distrital. 
Alcaldes Locales, y Dirección de Impuestos Distritales de Bogotá, D.C, Director 
de Fenalco. Citantes: Bancada   Partido Cambio Democrático Alternativo.  
 
-Proposición 029 del 26 de enero de 2017. Tema: “Situación Financiera y 
Operativa  de la EPS CAPITAL SALUD”. Citados: Secretario Distrital de Salud y 
Gerente  de la EPS CAPITAL SALUD. Invitados: Contraloría Distrital, Personería 
de Bogotá, Veeduría Distrital. Y Defensor del Pueblo.  Citantes: Bancada  
Movimiento Político MIRA. 
 
-Proposición 030 del 26 DE ENERO DE 2017.  Tema: “Ejecución Presupuesta  
de la vigencia 2016 y distribución y programación del Presupuesto asignado  
vigencia 2017 en las 20 localidades de Bogotá, D.C.” Citados: Secretario de 
Hacienda, Secretario de Gobierno;  Secretario Distrital de Planeación y alcaldes 
menores de la veinte localidades. Invitados: Contraloría Distrital, Personería de 
Bogotá, D.C.  Citantes: Bancada Centro Democrático Alternativo.  
 
-Proposición  031 del 26 de enero de 2017.  Tema: “Situación Colegio Liceo 
Nacional Agustín Nieto Caballero”. Citados: Secretario de Hacienda, Secretario 
de Gobierno, Secretario Distrital de Planeación, Secretaria de Educación, 
Secretario de Seguridad, Director Instituto Distrital de  Patrimonio Cultural.  
Invitados: Contraloría Distrital, Personería de Bogotá, D.C, Personería de Bogotá,  
Alcalde Localidad Mártires, Rector Colegio Liceo Nacional Agustín Nieto 
Caballero, Comandante Policía Metropolitana de Bogotá. Citantes: Bancada  
Centro Democrático Alternativo. 
 

Las  citadas proposiciones fueron  aprobadas  por los Honorables Concejales  de 
la Comisión Permanente  de Hacienda y Crédito  Público.  
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Se deja constancia de la  excusa presentada por el HONORABLE CONCEJAL 
PEDRO  JAVIER SANTIESTEBAN MILLÁN.  

 
El Presidente a solicitud de la Honorable Concejal NELLY PATRICIA  
MOSQUERA,  le concede el uso de la palabra a algunos gestores de  convivencia, 
señores Gonzalo Serrato y Francisco Díaz, quienes   ponen en conocimiento de 
los Honorables  Concejales presentes   los problemas   presentados  y  funciones  
de los gestores de  convivencia.  
 
El  Presidente  ordena al Secretario dar lectura al siguiente  punto del Orden del 
día. El secretario  continúa con el  siguiente punto. 

 
4. CITACION A DEBATE DE  CONTROL POLÍTICO 

 

Continuación debate de control político en desarrollo de las siguientes 
proposiciones: 
 
-Proposición No.274, aprobada en la Comisión Tercera Permanente de Hacienda 
y Crédito Público el día 18 de abril de 2016. 
 
TEMA: “INVERSIÓN DE RECURSOS PÚBLICOS Y EJECUCIÓN 
PRESUPUESTAL EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA TERMINAL DE 
TRANSPORTE DEL NORTE FASE 1” 
 
Citantes: Honorables concejales Pedro Julián López Sierra y José David 
Castellanos Orjuela  (Bancada Partido Cambio Radical).  
 
Citados: Doctores Beatriz Elena Arbeláez Martínez, Secretaria Distrital de 
Hacienda; Juan Pablo Bocarejo Suescùn, Secretario Distrital de Movilidad; María 
Carmenza  Espitia Garcés, Gerente Terminal de Transporte. 
  
Invitados: Doctores Asojuntas Usaquén; Presidente de la Junta de Acción 
Comunal del Barrio Nueva Zelanda de la Localidad 11 de Suba; Presidente de la 
Junta de Acción Comunal Barrio Villa del Prado: Consejo de Administración del 
Barrio Tejares del Norte (Localidad 11 de Suba); Estación de la Policía Local de 
Usaquén; Junta Administradora Local de Usaquén; Juan Carlos Granados 
Becerra, Contralor Distrital; Carmen Teresa Castañeda Villamizar, Personera 
Distrital; Jaime Torres Melo, Veedor Distrital. 
-Proposición No.433, aprobada en la Comisión Primera Permanente del Plan de 
Desarrollo y Ordenamiento Territorial el día 16 de julio de 2016 y trasladada a la 
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Comisión Tercera Permanente de Hacienda y Crédito Público el día 11 de enero 
de 2017. 
 
TEMA: “TERMINAL DE TRANSPORTE DEL NORTE” 
 
Citante: Honorable concejal María Victoria Vargas Silva  (Bancada Partido Liberal).  
 
Citados: Doctores Juan Pablo Bocarejo Suescùn, Secretario Distrital de Movilidad 
y Alexandra Rojas Lopera, Gerente General de Transmilenio. 
  
Invitados: Doctores Juan Carlos Granados Becerra, Contralor Distrital; Carmen 
Teresa Castañeda Villamizar, Personera Distrital; Jaime Torres Melo, Veedor 
Distrital. 
 
El Presidente le solicita al Secretario  informar  qué  funcionarios   de la 
administración se encuentra presentes. Acto seguido, el señor  Presidente  
pregunta al Secretario de Movilidad explicar la razón por la cual no se encuentra  
la  Gerente de  Transmilenio. 
 
Así mismo le solicita al Secretario de Despacho informar el estado del debate.  
 
El Presidente  le concede el uso de la  palabra a la administración, iniciando su 
intervención el  Secretario de  Movilidad, Doctor Bocarejo. 
 
Expresa  la importancia  para  Bogotá, desde el punto de vista  regional y de la 
movilidad implementar  los terminales satélites.  Que desde hace más de  veinte  
años se necesitaban terminales  satélites a las afueras de la ciudad.  
 
Que ya se cuenta con  la terminal del sur el cual cuenta  con dificultades de 
movilidad y acceso.  Habla acerca  del terminal  de la ubicación del terminal del 
norte, el cual  no podrá agrupar  el transporte   de origen de la  sabana.  
 
Explica  cuál era la situación e impacto  del terminal  del norte  que  en principio  
se pensó en no  se  adelantarían las obras  debido a las  múltiples  irregularidades 
del proyecto, tales  como  multas de  retraso,  incumplimiento y abandono de la 
obra por parte del  contratista y  en el año 2016 se   toma  nuevamente  la obra, 
logrando concretar  el proyecto.  
 
Dice que la terminal del norte tendrá  una capacidad de 90 buses  por hora. 
Informa  acerca del estudio de tráfico  que  considera  inadecuado. Fueron  
reajustados algunos paraderos  del SITP  para evitar  congestión  en la autopista. 
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El  Presidente le  concede el  uso de la  palabra a la  Doctora  María Carmenza 
Espitia Garcés,  Directora del Terminal de Transportes se refiere a los recursos y   
la naturaleza de  la  Terminal de Transporte,  dice que se sostiene con los 
recursos que produce  y que no ha recibido recursos del  distrito. 
 
Se refiere  a las tres etapas del Plan de  Implantación de 2012. Que la primera 
etapa se refiere al área de alcoholimetría para los conductores, área 
administrativa, locales,  etc.  Que permiten  prestar un buen servicio.  
 
Se refiere a los costos de la obra adelantada en la terminal y los beneficios  para  
el mejoramiento del servicio  del terminal.  Termina  diciendo  que no  van a  
atender el transporte de la sabana. Termina diciendo  que  respecto de los 45 
hallazgos  dejados por la Contraloría, a la fecha sólo han quedado dos  pendientes 
de aclarar.   
 
El Presidente  le concede  el uso de la palabra al señor  José Yesid  Rodríguez 
Presidente de ADID,  que asocia las  empresas que  utilizan   las  empresas  que  
utilizan las  terminales  a nivel nacional. Celebra  la  terminación de la  terminal del  
norte, dice que los usuarios se merecían un espacio digno para  tomar su 
transporte y  evitar hacerlo en la  calle. Que es una solución para el transporte en 
la ciudad.  
 
El Presidente concede el uso de la palabra a los Honorables Concejales  no 
citantes al debate, en el siguiente  orden:  
 
Interviene el Honorable Concejal ROLANDO GONZALEZ GARCÍA, se refiere a la  
Proposición  radicada por él en el año 2016, relacionada  con  los Terminales de 
Transporte de Salitre, del norte y del sur. Lo anterior con fundamento en lo 
establecido en el Plan de Desarrollo.  
 
Aclara  que el día de hoy  tiene  muchas  dudas  acerca de la  forma  como se ha 
venido abordando ese tema  por la Secretaría de Movilidad. Dice que lamenta   
que se  promueva  por parte de la  cabeza  del sector  un posible detrimento 
patrimonial  por alrededor de casi $25.000.000.000, (veinticinco mil millones de  
pesos).  
 
Finaliza diciéndole al Secretario de Movilidad si ha realizado los estudios  del 
impacto que tendría sobre la terminal de transporte  las iniciativas  de APP?. 
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En su intervención el Honorable Concejal NELSON CASTRO, Dice que 
escuchadas las intervenciones de  las partes  observa que no hay coherencia.  
Que  en Caracol el 10 enero de  2017, la gerente  dice que la obra ya está 
concluida. Pregunta ¿Por qué no se da vía libre  para que esta funcione,  y si  
podría  generarse un presunto  detrimento patrimonial.  
 
El Honorable Concejal JAIRO CARDOZO, dice que el Movimiento Político MIRA  
ha venido haciendo debates  sobre el tema desde el año 2015. 
 
Dice que le  parece que la operatividad  del  terminal Norte queda  en entre dicho 
por cuanto no va a entrenar a solucionar el problema de fondo, presenta un  
informe   relacionado del POS  NORTE y dice que hay un error de planeación. 
 
Se concede el uso de la palabra al Honorable Concejal DORA  LUCIA BASTIDAS,  
Expresa  que no debería pasar que 25 obras de la ciudad  de Bogotá, han tenido 
atrasos, entre ellas  la Terminal del Norte. 
 
Hace un recuento  de los problemas  que fueron evidenciados   en la construcción 
de la terminal  y las denuncias  hechas por la Veeduría, la Empresa de Acueducto 
y Alcantarillado de Bogotá, D.C., Llama la atención porque el  informe de la  
Contraloría  evidencia que se está  causando detrimento a la  ciudad. Que hay  
que abrir el terminal a sabiendas que no es lo mejor para la ciudad. Que aquí le 
cabe   la responsabilidad  a la terminal de Transporte.  
 
Se pregunta  ¿dónde está quedando la planeación de la ciudad? Y dónde están 
los responsables?. Solicita  a los entes  de control  adelantar las  correspondientes  
investigaciones  sobre el tema.  
 
Por otra parte, el Honorable  Concejal EDWARD ARIAS,  se refiere  a la 
congestión de  la terminal de transporte en la vía sur norte. Dice que hay una serie 
de  decretos  originados en la corporación.  
 
Que hoy se desconoce  lo  planteado para el arranque del terminal del norte y qué 
tantas  cámaras  de las que se van  a comprar   van a ser destinadas  en  la 
terminal.  
 
Interviene el Honorable Concejal ANTONIO SANGUINO PAEZ, expresa su 
preocupación sobre el tema del Terminal del Norte junto con el Terminal  del Sur y 
los otros  dos  terminales satélites tenían el propósito de descongestionar el tráfico 
de la ciudad  y evitar  que los buses intermunicipales  recorrieran las vías de la 
ciudad.  
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Invita a la construcción de terminales de transporte en los cuatro puntos cardinales 
de la ciudad.  
 
Pregunta qué va a pasar con el predio del salitre si se va a desmontar ese  
terminal. Y qué  va a pasar con las personas que centraron sus negocios allí.  
 
Finaliza preguntando sobre la responsabilidad que tiene el Doctor Pedro 
Rodríguez gerente anterior del Terminal  con respecto a lo que está ocurriendo y si 
hay investigaciones en qué estado se encuentran.   
 
En su intervención el Honorable Concejal NELSON CUBIDES, Señala que la 
visión  que tiene  en cuanto a los terminales  es la adecuada  en Bogotá, es  hacia 
donde  debe dirigirse el transporte intermunicipal.  
 
Que respecto  al Terminal del  Norte, ha sido un proceso  lento, dice que  pasaron 
doce   años desde que se estableció la zona de  reserva  y aun  no hay nada claro. 
Pregunta: ¿Se va a garantizar  un intercambio modal? ¿El terminal del Norte  va a 
responder a los modos ciudad- región?, ¿Qué se tiene   previsto  para  el terminal 
de Transporte respecto de las APP? 
 
Se concede el uso de la palabra al Honorable Concejal ALVARO ARGOTE 
MUÑOZ,  Dice  que respecto de algunas políticas y algunas obras  hay padrinos y 
así es muy complicada la planeación. Que la obra  del terminal  ha sido 
apadrinada por algunos Concejales. 
Agrega que considera  que en este momento de la  obra  hay que ponerla a 
funcionar y lo que se tenga  que mejorar habrá  que hacerlo  más adelanta.  
Igualmente  dice que no hay en la ciudad terminal de carga.  
 
El Honorable Concejal  RICARDO CORREA  MOJICA, Dice que es importante  
tener un Terminal del Norte con óptimas  condiciones, teniendo en cuenta el 
impacto vial,  las socio económicas del sector, etc.  
 
Dice   que vale  la pena  preguntar  si se tomaron los correctivos  debidos  y si  el 
terreno adicional se va a comprar allí o seguir creciendo de acuerdo a la demanda. 
 
El Honorable Concejal EMEL ROJAS, se refiere en el colapso que hay en la  
autopista con 170  debido a  los buses de Transmilenio. Le sugiere a la  Gerente 
del Terminal dar mayor  claridad al Concejo. Que respecto  del estudio de tráfico, 
este fue  incompleto.   
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Finaliza  diciendo que debe  haber una integración modal con el terminal de la 
zona y  solicita se explique cuál  es la solución definitiva al problema, toda vez que 
el transporte de la sabana sigue sin tenerse en cuenta.  
 
El Honorable Concejal MARCO FIDEL RAMIREZ, se dirige al Secretario de 
Movilidad  y a la Gerente de Transmilenio,  diciendo que   no fue  posible  acceder 
a hablar  con la Directora Transmilenio con las  credenciales  de Concejal y los 
carnets  de funcionarios. 
 
Dice que el terminal debe servirle a los usuarios en el  Marco de la  Ley   e invita a  
que  la obra sea puesta en funcionamiento.  
 
El Honorable Concejal DAVID BALLEN,  Dice   que la importancia  del debate  es 
velar por   el manejo de los recursos  públicos  y que dentro de la terminación de la 
terminal  las ciudadanía sienta  que están siendo  subsanados irregularidades de 
administraciones anteriores y evitar un posible detrimento patrimonial.  
 
Por otra parte el Honorable Concejal  HOSMAN  MARTÍNEZ MORENO,  dice que  
le parece curioso, como si el  problema fuera de esta administración. Aclara que 
en años  anteriores  se hicieron  varios debates al respecto.  Que han pasado  seis 
años. 
 
Que le parece que la actual administración vino a desenredar el  problema de la 
Terminal del  Norte. Invita  a señalar  políticamente a  quien corresponde  y no a  
la presente administración. Finaliza  diciendo que espera  que la gerente de 
Transmilenio siga  trabajando y contando la situación real del terminal, con el 
propósito de solucionar el problema de movilidad en este sector de la ciudad.  
 
Interviene el Honorable Concejal JULIO CESAR ACOSTA ACOSTA, invita a no 
cometer errores, que la  comunicación no ha sido efectiva y se confunden  los 
mensajes por cuanto no se ha  hecho claridad  respecto de los  responsables de  
lo ocurrido. 
 
Que no entiende las razones por las cuales  luego de haber  invertido  más de $ 
26.000.000.000 no se quiere  poner en funcionamiento. Invita  a denunciar ante los  
entes de control   a los responsables del  presunto detrimento patrimonial.  
 
Finaliza  diciendo  que  es una  terminal satélite  sirve para  descongestionar  el  
transporte intermunicipal. Denuncia que hay desorden en el sector y ha proliferado 
la delincuencia del sector.  



CONCEJO DE

BOGOTÁ, D.C.

 
PROCESO GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL POLÍTICO CÓDIGO: GN-CP-PR001-FO4 

ACTAS SUCINTAS 

VERSIÓN: 05 

FECHA: 11 MAR.  2015 

 

 

 

“EL CONCEJO, COMPROMISO Y TRANSPARENCIA POR BOGOTÁ" 
 

 
En su intervención la Honorable Concejal GLORIA DIAZ MARTINEZ,  hace  
referencia  al cambio de visión de ciudad entiende  que están  representando la 
visión de ciudad del alcalde Peñaloza. Señala  que este terminal no va a 
garantizar suplir las necesidades del norte de la ciudad  pero que debe  ponerse a 
funcionar y garantizar que eso recursos no se pierdan.  
 
Que si se  quiere  un transporte  multimodal, se requiere  de un sitio debidamente  
adecuado que integre el sistema integrado de  trasporte.  
 
La Honorable Concejal MARIA  VICTORIA VARGAS SILVA,  manifiesta  que 
comparte  lo dicho por sus colegas  en el sentido de  que  no  se le  puede  
endilgar  responsabilidad a  la actual administración. 
 
Que en la  sesión pasada  con las acciones   penales, administrativas, fiscales, 
disciplinarias a que haya lugar.  
 
Que en el Plan  Maestro de  Movilidad, estaban previstas las terminales de 
Transporte. Le solicita  a los  funcionarios  responsables del sector  dar respuesta  
a  si la actual administración tienen o no tiene interés en poner a funcionar  la 
Terminal de Transporte y cuanto le va a costar  a la  ciudadanía.  
 Invita a los  entes de  control  informar e  investiga  los  responsables presunto 
detrimento patrimonial  
 
El HONORABLE CONCEJAL PEDRO JULIAN LOPEZ,  para finalizar el debate,  
dice que  la  vida útil del  Terminal del Transporte es limitado. Que no va a tener  la 
capacidad  requerida para las necesidades del sector.  
 
Agrega que   el problema  de recoger  estas malas herencias   no es fácil. Que  ha  
habido un tema de improvisación que no tuvo estudios  y diseños. 
 
Invita  a revisar el tema de las demandas  por   los  ciudadanos a quienes  se les  
expropiaron  los terrenos. Explica  que el predio no fue  destinado  par utilidad 
pública y ese es uno de los argumentos  esgrimidos  por  algunos de los 
ciudadanos  expropiados.  
 
El Presidente solicita  a los funcionarios citados, dar respuesta por escrito a  cada 
uno de los interrogantes  planteados  por los Honorables  Concejales y ordena  dar  
lectura al siguiente punto del Orden del Día.  
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5. COMUNICACIONES Y VARIOS,  
 

 
El Secretario informa que no hay  comunicaciones. Agotado el  Orden  del Día.  
 
Por instrucciones del presidente el  Secretario  informa  que  siendo  las 1:14  p.m. 
se levanta  la  sesión de la Comisión Tercera Permanente de Hacienda y Crédito 
Público, convocada para hoy 26  de  enero   de 2017.   
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